

家

Family  
News  
讯

睦邻篇

2023年7-9月号



# 目录 CONTENTS

## 牧者心声

**2** 睦邻之道—麦勇荣牧师

## 教会消息

**5** 温哥华华人播道会

**7** 列治文华人播道会

**8** 本立比华人播道会

**9** 高洁林华人播道会

## 睦邻篇 - 专题文章

**10** 睦邻篇—潘陈妙琼

**12** 恩典够用—杨高金叶

**14** 睦邻篇—关钰泉

**15** 睦邻心得—梁李彩凤

**18** 睦邻篇—林威仁

**19** 团契介绍—约书亚团契

**23** 影集

**25** 灵修分享—周邓佩芳

**27** 温哥华华人播道会成立简史(1975-2023)—陈础濬/黄李慧梅传道

**38** 编者的话—潘陈妙琼

## 编辑委员会

总编辑： 潘陈妙琼

电脑排版： 黄亦晖

教牧顾问： 陈志良传道

印制： 教会行政部

黄李慧梅传道

中文打字： 唐嘉慧

堂委代表： 陈家强

李梁霭美

编辑委员： 潘陈妙琼

黄梁慧欣

陈家强

李孟令意

李梁霭美

钟郑绮玲

黄亦晖

钟郑绮玲

牧者心声

# 睦邻之道

麦勇荣牧师

若要与别人和睦相处，首先就必须先与自己和睦。耶稣基督说：「你要爱邻舍如同自己。」（路十 27）祂的教导暗示：『爱邻人者必须首先自爱。』我们遵从这吩咐的行 hj 为是出自爱主之心而并非因自己以为是有着完美的品格。堕落了的人是不完美的。我们因爱主而能爱自己，以爱自己作出发点来寻求宽恕，决心改善；因爱自己从而可以爱别人。

我们心里充满的，都会在言行中表现出来：「善人从他（心里）所存的善，就发出善来；恶人从他（心里）所存的恶，就发出恶来。」（太十二 35）我们心里若充满罪咎和自责，这种消极的感觉就会不仁地投射到别人身上。若要爱别人和邻舍，我们必须具有若干自重感和自尊心，并且更要持守着洁净的身、心和灵；以这种方式自爱可以免除内心的混乱，从而不致危及自己与别人的关系。享有内心安全就不会感到受别人威胁，且能进一步对人表现仁慈的关怀。若要与人和睦，我们自己必须心平气和，有主的平安喜乐同在。

然而，在这个熙熙攘攘的现代紧张世界中，世人内心的安宁正受着威胁：电话骗案的手法日新月异，层出不穷，令人防不胜防；睦邻的艺术正逐渐在人类文明中消逝。人们在彼此面对时就好像龟一般缩着头，只从壳里安全地向外望而不敢把颈伸出去。坦诚的友善已被恐惧和寂寞取而代之。新冠疫情时的『隔离令』，大大加深人与人之间的冷漠。鉴于我们所处的危险时代，这情形令人遗憾，却可以理解，因为圣经早说了出来：「你该先知道，末世有有危险的日子来到。因为那时人要专顾自己，贪爱钱财，自夸，狂傲，谤讟，违背父母，忘恩负义，心不圣洁。」（提后三 1）

然而，人若主动地去表示友善，这种努力通常都会得到愉快的反应，更是合乎『爱邻舍』的教导。我们在行人道上遇见邻居时招呼一声，出屋门口时停下脚步来对正在他/她前院整理花草树木的邻居说句问候话，当坐在公园椅上时与坐在自己旁边的邻人作段简短闲谈。这样的行为肯定可以给你和你问句『安好』的邻人带来喜乐。使徒约翰清楚地解释了神的心意给我们知道：

**「亲爱的（弟兄）啊，神既是这样爱我们，我们也当彼此相爱。」（约壹四 11）**

借此篇幅与大家分享一个虚构故事。有一位弟兄在世的客旅过程完结后来到天堂，门徒彼得在门口迎接，弟兄非常感激能来到这么荣耀的地方。但他在好奇心驱使下就请求彼得让他看一眼地狱的凄凉苦况，以便他可以更欣赏自己得着的恩典。彼得答应了。他们来到地狱，在地狱的饭堂里，他看到一张长餐桌一直延伸到眼睛所能及的地方，上面摆满了各种美味的食物，应有尽有；然而，坐在桌旁的人全都是饿死了的躯壳，没有一个活着。弟兄对此情境惊讶异常，彼得就向他解释：『每位来到这里用膳的人都只能用一双五尺长的筷子从桌上挟取食物，因为筷子太长的原故，没有人能把那五尺长筷子尖挟到的食物送到自己嘴里去，因此人人都饿死了。弟兄参观完毕后，回到天堂；奇怪地，他在天堂饭厅内看到一张与地狱餐房里面一模一样的餐桌，上面都是摆满相同的美味食物，但坐在桌子周围的人都是非常高兴和满足的样子，吃得饱饱的。弟兄看见后，就满脸疑惑问：『他们用什么筷子从桌子上拿食物？』彼得回答：『同样是用一双五尺长的筷子！』；新来天堂的人再问：『为什么地狱里的人都饿死了，而天堂里的人却吃得饱足和丰盛呢？』彼得回答：『我们在天堂的人是互相喂养的，你挟件豉油鸡来给我食，我挟只煎虾碌来喂你吃，就是如此这样彼此相爱，互相扶持，肢体相亲，爱人如己般在天堂生活。』各位弟兄姐妹和朋友们，天国在人间，我们彼此互勉。

# 教会消息

## 温哥华华人播道会消息

1. 自三月粤语堂星期六崇拜时间改为下午 4 时 15 分后，目前该堂平均出席人数约为 79 人（较上季上升 14%），而主日崇拜平均出席人数约为 308 人（较上季上升 32%）。
2. 英语堂于 4 月 9 日(主日)的复活节午餐约有 70 多人参加。而于 5 月 21 日(主日)下午举办的茶话月会，与以往的乒乓球及扑克牌活动不同，此次安排了绘画课程，会众反应很好，大大地增进了各人的交通。
3. 由五月开始，在教会小礼堂举行的国语音乐赞美会改为隔周星期五晚上 7 时半。
4. 锡安团于 5 月至 10 月期间，每月的第二个星期六下午 1 时半至 3 时，特别邀请到陈耀棠牧师实体主领研读“启示录”，欢迎弟兄姐妹参加，同享灵粮。
5. 5 月 14 日的母亲节，教会共送出 250 盘小植物给国粤英三堂的母亲们。祝愿各位姐妹事主得力，福杯满溢。
6. 喜乐中心逢星期三举办的长者查经班，目前参与活动的平均人数为 43 人。感谢神，该班于 5 月 31 日前往本那比 Confederation Park 远足时有非常好的天气，各人都有喜乐及平安。
7. 麦勇荣牧师于 6 月 1 日退休，教会理事会谨代表会众感谢麦牧师过去 3 年的事奉。期间牧师对他所照顾和事奉的会众带来了深远的影响，他的教牧领导将被我们每个人深深记念。请与我们一起祝愿他的退休生活精彩、幸福而轻松。
8. 粤语堂 2023 夏季（6-8 月）主日学课程于 6 月 4 日(主日)开

课，主日早上 10 至 11 时进行，此期共有 5 个课程：长者主日学、家庭学堂（上）、洗礼及会借班、信徒生命成长，及“读书会”。

9. 于 6 月 4 日（主日）下午教会内举办的迎新烧烤聚餐，共有 39 位新朋友及家属出席。
10. 差传部联同国、粤语堂共 11 位弟兄姐妹，在 6 月 11 日（主日）下午 1 时半，再次在教会门外，招待咖啡、茶及曲奇饼给路人，借此睦邻及介绍教会。活动反应很好，当日招待了约 40 位路人，愿神借此赐福我们的社区。
11. 网上春季英语会话班于 6 月 13 日中午，在教会安排了百乐餐（potluck）聚会，共有 14 位学员、7 位教员出席。期间享用了许多美味的食物外，各人都有很好的交流，并增加了彼此的认识。而暑期班拟定于七月份的每个星期二晚上 7 时半举行，报名及详情容后公布。
12. 多谢会众对短宣队事工的踊跃参与，所有糉子均已认献完毕。阳光海岸短宣队于 6 月 19 日及 20 日出队，带着满有爱心的糉子赠送给当地的弟兄姐妹及朋友，共渡端午节。该次探访邀请到金城餐馆的员工参加 19 日晚的团契聚会，让福音的种子萌芽在参加者心里，借查经能坚固两位姐妹的信心，亦借粽子传达温播弟兄姐妹的关怀和爱心。请会众继续为此事工代祷。
13. 会友部及新设立的联络员团队在六月展开“亲善电话”活动，向一些从疫情开始，未能恒常返回教会崇拜的弟兄姐妹致电问候，并就他们关注的事项听取意见。
14. 2023 教会夏令会“让教会充满喜乐”于 7 月 1 日至 3 日在西三一大学举行，报名人数为 135 位。而于 7 月 2 日（主日）增设的一日营，报名人数有 19 位。求神带领，并保守各人有平安、喜乐。
15. 差传部将于 7 月 4 日及 11 日（星期二）早上 10 时，教会内举办《手机及电脑的基本常识》课程。请会众邀请有兴趣的亲朋戚友参加。

# 列治文华人播道会消息

1. 差传部：四月份开始定期探访灯塔海员中心。
2. 妇女退修日营：关顾部再次诚邀本堂姐妹参加 4 月 29 日“妇女退修日营”，30 位姐妹在蔡崔妙姗师母带领下，一起来默想“生命的杯”，亲身参与生命转化的历程。
3. 小城短宣计划于今年有四次出队探访小城朋友，目的地：卑诗内陆 Cache Creek, 100 Miles House, Williams Lake, Clinton and Lillooet 等地。
4. 基教部：4 月至 6 月份主日学
  - 蔡贵恒牧师的<灵修神学>
  - 邝成中博士的<希伯来书研读>
  - 何国然传道的<创世记>
5. 传道部成立“福音粤曲布道组”福音粤曲乃承传中国传统粤曲文化，经过重新编曲及参考圣经经文撰写新词，使之成为合用的布道材料，作为传福音工具，透过学员纯熟的练习，便可以出外布道，让喜爱粤曲的未信者认识福音，得着基督救恩。
6. 目标：1、老人院布道工作 2、福音粤曲布道会
7. 金龄乐事工：乒乓球以外，增加苹果使用研集班。
8. 新移民关顾核心小组于 5 月 11 日为本堂接待家庭及关顾新移民朋友者预备了“加国对港人之移民政策”讲座。
9. 团契及事工部：过去几年因为疫情，教会没有机会和会众一同庆祝母亲节、父亲节。今年 6 月 4 日，周日崇拜后举办了《爱筵念亲恩》，一同享用丰富午餐。
10. 传道部于 6 月 18 日（星期日）晚上 7 时 30 分举办父亲节福音电影晚会：《爱 Plan B》分享嘉宾：李显华夫妇（真人故事主角）。

# 本立比华人播道会消息

1. 感谢神，幸福小组国语 A,B 两组已于 5 月开始，将在 7 月 7 日完成第一期。已有 7 位来宾决志信主，求主坚定他们的信心，帮助他们成长。求神继续带领事工，保守信徒同心合意传扬福音，带领更多未信者来幸福小组认识神。粤语幸福小组在七月开始，求主带领筹备工作。
2. 差传部小城短宣队已于 3 月开始恢复往卑诗省内陆宣教，透过探访、关怀和分享信息，向内陆华人传福音。
3. 夏季中文主日学和儿童主日学于 6 月 4 日开课，有圣经科之彼得前后书及长青班之长青班先知传奇(下) 的教导，不同年龄的会众一起学习神的话语。儿童夏季主日学合班：透过祷告与神谈心，写简单的祷告扎记、分享及活动，让小朋友更认识神。
4. 中文学校于 6 月 17 日举行结业礼，新学年将于 9 月 17 日开课，现正招生。
5. 7 月 16 日举行圣乐主日联合崇拜，邀请了唐子明博士任讲员。
6. 8 月 6 日举行三十二周年堂庆主日联合崇拜，邀请了潘士宏牧师任讲员。
7. 8 月 13 日举行中文主日学主日联合崇拜，邀请了许钟灵牧师任讲员。
8. 儿童日营于 8 月 14 日至 18 日举行，主题 “Stellar: Shine Jesus’ Light !” 。感谢神，今年有十四位少年领袖积极参与各项筹备工作。
9. 为聘请青少年事工牧者祷告，求主带领及差派合适牧者。

# 高洁林华人播道会消息

1. 「赞美操」经过两年停办后，于四月份开始，逢第一及第三个星期三恢复进行。
2. 4月8日举办外展讲座，题目：“中老年牙齿健康”，邀请资深牙医主讲。是次外展讲座是为发展教会及传福音而举办，感谢弟兄姐妹邀请新朋友参加。
3. 5月27日举办另一次外展讲座，题目：“家庭税务优惠、儿女教育储蓄计划”，由教会一位资深会计师主讲。感谢弟兄姐妹邀请朋友参加。
4. 4月7日有“受苦节崇拜”，弟兄姐妹早上10点到教会纪念耶稣受难，透过颂读圣经，诗歌、信息、圣餐，默想耶稣为我们所付出的代价，勉励我们好好跟随主。
5. 4月9日是“复活主日”，除了平常崇拜程序之外，加上读经诗歌献唱等等，纪念耶稣今天从死里复活。
6. 4月至7月举办“灵修工作坊”，逢星期三及星期六下午举行。众弟兄姐妹一起实践各种灵修操练，包括：安静的操练、圣言颂读、默观灵修、抄经灵修、及其他。

# 睦邻篇

潘陈妙琼

这三年来，全球都饱受新冠疫情的肆虐。因而造成很多人的生活苦闷，经济下滑，失业率高企。而脾气也变得越来越暴躁，也因此而演变至种族之间，有很多的磨擦及冲突。人与人之间，更不容易和谐相处。其实这是令人很痛心疾首的事情，也不是神所喜悦的，而种族和谐相处，才是合乎神的心意，因为神造人，是没有肤色和种族之分的。

曾有人来问耶稣，怎样才可以承受永生？耶稣指出应尽心，尽性，尽力，尽意爱主你的神，更要爱邻舍如同自己。那么谁是我们的邻舍呢？耶稣就用好撒玛利亚人的比喻来教导人，凡是有需要的人，就是我们要爱的邻舍了。（路 10:25-37）而我们这些一直生活在香港的移民，大多数都是住在高层大楼，不容易与邻舍接触。同时在香港这个熟悉的环境中，又很害怕那些邻舍们知道自己的私隐，到处的去传扬别人的“家事”，真的是「好事不出门，丑

事传千里。」我真的是被吓怕了，所以从小我就有一个观念：“各家自扫门前雪，莫管他人瓦上霜。”

但自从移民加国后，我就颇为喜欢这儿的居住环境，因为这儿的空间较大，私隐足，邻居们大多数都是洋人，自然戒备心也减低了，也不介意多与邻舍接触沟通。而我住的那个区域，大多数都是洋人，也没有什么从事高尚职业或高级的知识分子，大多数都是一些普罗大众，我就时常用一些甚为忸怩的英文跟他们沟通，而他们也很能体谅我的英文不好，也从没有轻看过我的英文程度。而这么多年以来，这些邻居们都给了我很多的帮助，当我遇到有不明白的通告，总要请教他们。想当年，我失了业，要去找寻新工作之际，在电话的录音机内，果然有一位雇主的留言，相约我在第二天前往去面试，但我那有限的英文程度，却听来听去，也听不清楚是那一条街道的名字，幸得一位年

青的洋小子帮忙，我依照他所提供的地址前往去面试，果然找到了新的工作，一直工作至退休。而在两年多以前，大厦要维修，原有装置在露台的铁闸，不能再用了，又有一位好心的洋人，把他不用的铁闸送了给我，而价钱也绝对不便宜呢！还有随着年岁的渐长，在下雨天或下雪的日子出门，总会有一些好心的街坊出来扶我一把。而我的好邻舍们，就像云彩一般的围绕着我，而我与邻舍之间的感情，也就是这样的每一天，点点滴滴的建立起来。而我也时常的提醒自己，也要作一位好的邻舍。在十多年以前，我总爱在三更半夜才开洗衣机去衣服，把隔壁的一位洋妞吵得不能入睡，而她却要在一大清早便要起来去上班，我知道后实在感到十分的惭愧内疚，于是以后也不会在晚上九时后

才去洗衣服，因为邻居总是要互相关心和迁就的。我更要牢记主耶稣的教训“当爱你的邻舍。”果然，远亲不如近邻！

而我们的教会，也是很注重去做一些睦邻的工作，也曾有试过向邻舍派发咖啡及曲奇饼等小食，亦曾参加过一些清洁社区的工作。而教会是属于大家的属灵家庭，也是一个爱的团体。爱是从神而来的，使徒约翰说：“主为我们舍命，我们就知道何为爱。”（约壹 3:16）。若然我们懂得付出爱，付出拥有的时间，金钱，关心的言语，我们就更能体会耶稣的爱，而我们也可以活出一个好榜样，吸引一些还未认识主耶稣的邻舍来听福音，那么福音就可以广传下去，把一切荣耀都交托给神！

睦邻篇之

# 怀念老友-恩典够用

杨高金叶

记得上一次在家讯提及我的一位老朋友，在二月的时候仍在疫情中，我第一次探访老友还给她的小狗抓伤我的腿部。事后我和她一起到外面午膳，大家欢聚畅谈一番之后，便各自归家。那知当天一别竟成永诀，再没有聚首倾谈的机会。

在五月得知老友突然中风入院，翌日早晨便与女儿前往医院探望，只见老友躺卧在病床上，见她有时会移动一边的手脚，但她始终没有张开过眼睛，也没有说过半句话，好像在昏迷状态中。当时她女儿在旁陪伴着，我与女儿大约逗留了大半个钟，便向老友之女儿告辞。隔了两天便收到老友去世之消息，心底里感到十分凄戚，并感到人的生命是何等的脆弱。没有一个人能掌握自己的生命，因生命的主宰是主耶稣。

感谢神，我的老友已年过八十，她又是一位基督徒，我相信她已安息主怀回到天家，与主永远的同在。在那里再没有

眼泪、悲伤和烦忧。我们每一个基督徒都确信主耶稣舍弃宝贵的生命为救赎世人，并在十架上流出宝血洁净我们的罪过。只要世人认真诚实地接受基督为救主，罪便可被赦免，并可得永生的盼望。感谢神祂先拣选了我们作祂的儿女，并不是我们拣选神。当人接受主耶稣，便有了依靠、保护、喜乐及平安。好感恩神竟拣选了我，故此我要专心学习神的话语并要行在日常的生活中，愿主带领我走下半生的路程。

某一天的早晨，正是受难节的前一日，我刚读到路加福音二十三章，讲及主耶稣钉十架的过程，主的死、埋葬、及复活。真奇妙这是我每天早上灵修读两篇经文，这次竟在受苦节前一日读到这段经文，让我更清楚明了及感受到主耶稣的大爱，主甘愿为我们舍命，我们的罪才得赦免并使我们得自由。

在五月廿五日那天晚上，

我突然声音沙哑，但明天要返回教会诗班的练唱，照现在的情况不知明天可否唱诗？心中十分担忧。因我每个星期都期盼能返教会练诗，我便静下来向父神祈求希望明天我的声音回复正常。真的很奇妙，主答应我的呼求，我可以再用我的声

音去唱出颂赞那位伟大、奇妙的创造者。但我们每一个基督徒都知道我们要顺服神的主权，有时神没有即时答允祷告，是要我们等待，神有祂的美意及安排。况且神的恩典是足够我们用的。

# 睦邻篇

关钰泉

数算一下，我搬到这本那比市已近 30 年，当时市政府正在推动一个类似睦邻计划，名为“邻舍守望”，并鼓励同区居民参与。其目的是透过同一街道的居民组织，将一些可疑的事件或人物，向警方报告，该区居民便可以分享资讯，达到减小罪案发生，同时增加与邻居之间的融合及认识。在会议商讨当中，我被选上为 Block Watch (邻舍守望) 的 Co-Captain，负责自住区街认识，道的联络工作，当中我很开心，认识了一些邻居好朋友。

每天早上，我喜欢到屋外走走，在花园灌溉疏菜植物，有一天，邻居的太太送来一些瓜菜的幼苗。记得在去年夏秋时节，她将种植所得的瓜菜(战利品)送给我，我欣然接受。待这些瓜果成熟后，我也向她回赠瓜果心中感到喜悦。最近有两位新朋友，透过一个新移民群组，介绍给我，他们到达温哥华

只有两周，由于租屋的事情，他们遇到困难，希望我能提供一些意见。为避免他们在租屋方面，有潜在风险，我建议他们不要租那个地方。忽然想起我的邻居有一个两房单位，于是我就向这两位年青人朋友，约好在翌日看这地方，结果当日他们一看便租下来。我和屋主认识，相信我，所以不用查验收入证明，很快便谈妥并收取订金。其中一位年青人因此彼此认识，从而开始返教会。他亦乘此便利我与他一同去超市，我也约他到教会崇拜，他最近亦有参加教会义工活动。

很奇妙，神带领这位年青人，成为我的邻居，在这几个月我不断与他说话，现在他能够积极面对挑战，我盼望他在神的家眷顾下，寻找到自己的理想目标。路加福音 10 章 27 节，这样说：「你要全心、全性、全力、全意爱主你的神，并且要爱邻舍如同自己。」

睦邻篇之

# 睦邻心得

梁李彩凤

「与人和睦的人有福了，因为他们必称为神的儿女。」马太福音 5: 9、神的儿女是要学效基督完全来作榜样，就是「不祇要爱你的邻舍，还要爱你们的仇敌。」马太福音 5: 43 尤其至紧与邻舍和睦共处，因为远亲不如近邻，有急事发生时，都可以即时向近邻求助，以下是一些个人的睦邻心得，愿与友共勉。

住了三十一年的房屋，由从不相识这个社区开始至今，自觉与左邻右里成功建立了良好的人际关系，初时左方的意大利邻居有对我有诸般不满之处，在我刚搬入现今住址不久，我将后面的露台改建成一间阳光屋，周围的窗装上百叶帘，怎想到触怒了这邻居投诉百叶帘阻碍她的视线看屋外风景，我为了息事宁人，不敢怠慢，即时拉起百叶帘，又向她道歉，又有一次，日本朋友送我一个响铃，我将它挂在阳光屋的窗上，有风吹过，响铃叮当叮当地响，这

邻居又投诉铃声影响她睡眠，我即时又把响铃除下来，之后才平息了她的怒气，相安无事。我家有一张旧的皮制摇椅，又有一个旧款电视机想丢掉，后来想起送给她，她很高兴接收了。从此她对我的态度改观了，经过以上邻居投诉的经验，我学识反省，其实我都应该切身处地，顾念别人的感受。到她十年前搬出时，她还同我肩并肩拍照留念。我明白到只要我能忍耐别人的抱怨，放耶稣在中间，因神是公平公正的审判官，争吵定得化解。

右面的邻居最帮忙，她是中国，和我同声同气，她比我住在现址日子较长，有一个严寒冬天的晚上，我的煤气炉火种熄了，我对这些装置真是一窍不通，危急之下，惟有麻烦这邻居帮忙，她即时叫她大伯来帮手点着火种，（她大伯住在她下层）我才得以有一个温暖的晚上。又有一次我弟送我一个洗衣机，我又麻烦她大伯帮忙

安装妥当，最近放在我客厅的企灯开关制的绳子断了，不能开关。我很喜欢这盏灯，又不想弃掉它，怎么办？我想起我这邻居丈夫可能会帮到我解决这问题，因他未退休前是机械工程师，果真她的丈夫义不容辞来我家修理，以我们外行人来说，今次修理这灯并不简单，要剪断电线，另外换一个新的开关制，再缚回电源。很多谢这户邻居多次帮忙，随传随到，她的帮忙全是义务的，从不肯接受我的酬劳，至多每年我的无花果树上果子熟了，她爬上梯同我摘下来，带少袋回家享用，她又不是白要了我的无花果，当她和朋友去果园摘了蓝梅回来，又送给我六磅，我送给她杏仁饼，她又回给我蛋卷，好像和我交换礼物，总而言之，她付出的比我多，我敬她一尺，她就敬我一丈，这样的邻居，试问我还可以去那里遇到呢？

左方邻居搬走后，搬来了一家四口的印度人，在未搬入住前，他们先把房屋里外翻新，连带我和他们共用的横巷积聚多年的杂草都一并清除，然后盖上小石子，这是我多年来的

心愿，那主人没有叫我付钱，但我良心发现，自动自觉和他分担一半清理费，更多谢他完成我的心愿。前两年我屋后面的李太，种了很多不同品种的花朵，我称赞过她的花园很美很悦目，几个月后她送来了一盆小花苗给我种，我喜出望外，因那花种是我心头爱的，年年都开出大大的花朵，使我家的花园生色不少，冬天落雪太厚的话，他儿子又过来帮手铲雪。有一次我在花园洒水时，我前门对面的欧阳先生告诉我他已退休了，他住在现址都有二十年了，他又很乐意和我交流一下退休生活，大家倾谈得很投契。我左面隔两间屋的意大利夫妇，他们住了这社区都有五十多年了，有次她请我去他家中饮下午茶，食蛋糕。她告诉我她的外孙女上个月和一个中国男孩子结婚，他们在一间中国酒楼摆结婚酒，菜肴丰富又美味，她很健谈，每年她种了番茄、合掌瓜、意大利青瓜和豆仔等都分给我享用，我每年圣诞节必送她一盆圣诞花，她又回敬我一大盒自家焗的意大利曲奇饼作交换礼物。

睦邻肯定是双赢，他好我好，大家守望相助，以真诚爱心款待，彼此赞赏，忍耐别人怨言，万事以和为贵，彼此忍耐宽容，又常以笑容和别人打招呼，善用这些睦邻心得，我们才会

建立一个安乐的社区群体。

很感恩有如天使般围着我的好邻居，使我数十载享受到这个无忧无虑的安乐窝。

# 睦邻篇

林威仁

我开始和家人移民来加拿大时，我们在本拿比居住。周边邻舍都很友善。我记得有一年落了一场好大大雪，我需要出车。邻居帮我一齐铲雪。用了半小时帮我顺利将车子驶入大街。当时新移民第一个感觉是加拿大人很友善及乐于助人。当我搬进列治文时和邻居也有很好的关系。试过在街口见到邻居三岁儿子在过马路。他母亲以为儿子还在后花园玩耍。不知道儿子已经从侧门离开。我当时认出邻居儿子便送他回家。有一次便帮助对面邻居找寻他们遗失的宠物。在过去日子都有不同趣事发生。如果将邻居的关系用恋爱的关系来比喻。大部分恋爱都不是自由恋爱，反而似盲婚哑嫁。原因很少人买屋或租屋会先调查附近邻居是否好人家。通常看价钱、屋大小、屋龄或校区等。所以我们每到一新地方，都要努力尝试和附近邻居相处。

以下是我个人心得：

**1 要知道自己的责任及住屋单位条例。**例如有些屋苑是不准吸烟或不准有宠物。而住屋的

住客则有责任剪草及铲雪。以及当傍晚时尽可能将声浪降低。如果自己有守好规矩，通常会减少很多争执。

**2 尽量方便人。**例如我邻居需要做一些维修，需要借用我前面空地放一些物料及工具数日。只是影响我泊车位。我便欣然答应。有时候少少的方便，便可以改善大家关系。

**3 有时候见面可以打声招呼及闻谈一会。**都会改善大家关系。

**4 要有宽容的心。**每个邻居多多少少犯一些细微的错。有时不需要太在意。

**5 其实世界上有很多不一样的人。**有不同文化、背景及思想方式。有时我们要懂得接纳。

当我和邻居有好的关系，生活压力也可以减轻一点。有时候生活的压力是不知不觉在生活一点一滴累积过来！祝各位有好的邻舍！

## 箴言 19:11

人有见识就不轻易发怒；宽恕人的过失便是自己的荣耀。

## 团契介绍

# 约书亚团契

温幸福攸

约书亚团契成立有四十年，于每个月的第一及第三个礼拜六 7:30pm 聚会。约书亚团契一向都以灵命成长，巩固婚姻，建立家庭，肢体关爱为愿景。第一个周六是小组查经，分个人成长及夫妇组两大组别。第三个周六有不同形式的大组聚会。2023 年的周会编排如下：

2月 18 日 情人节聚会 - 「夫妻爱 肢体情」

3月 18 日 牧者赞赏会 - 「羊言感谢」

4月 1 日 受苦节周会 - 「十架苦路」

5月 20 日 - 「强身健体动脑筋，增进情谊更加 FUN」

6月 17 日 - 「烧烤乐」

7月 15 日 - 「食疗保健漫谈」

愿与大家分享今年牧者赞赏会的片段：

### I. 黄李慧梅传道 - 礼赞

1. 圣灵宝剑，操练纯熟 - 黄传道在讲道或闲谈时，往往可以一口气将不同的经文连出处一字不漏的背诵出来。圣灵宝剑锋利无比。
2. 会友名字，了如指掌 - 黄传道一眼就可以认出新来宾，一经介绍后，她就可以将新人的名字和容貌记下来，绝无错漏。
3. 推广异象，不遗余力 - 黄传道认定开展国语事工是神的异象，纵使困难重重，她都勇敢面对挑战。除了负责妇女及长者事工外，黄传道对阳光海岸短宣有很重的负担。她努力不懈带领短

宣队定期到阳光海岸传讲福音，造就信徒生命。

4. 坚定相信，主必供应 - 在黄传道身上我们学习到耶和华以勒，神必供应的功课。无论在日常生活、人生经历及各种事情上，她都深信神必预备。
5. 生命主权，全交主手 - 在 1998 年中，黄传道几乎流产，年底家庭又遇上车祸。正当很多人都困扰，追问神为什么的时候，黄传道只说“神的恩典够我用”。她的见证及将生命主权交在神手里的决心成为很多人的祝福及提醒。
6. 不畏艰辛，忠心事主 - 黄传道在教会足足服事了卅一年，与教会一起经历过风雨飘摇的日子，亦与教会一同庆祝新堂落成的愉悦。在旧堂曾有一段颇长的时间黄传道一个人独撑中文堂事工，默默的服事教会，毫无怨言。黄传道去年本已准备退休，但有感教会的需要，留下来继续为神拓展祂的国度！

## **II. 陈志良传道 - 感谢词**

1. 守护教会爱群羊，守望真理爱耶稣。
2. 忠心事主，爱神爱人，平易近人，细心关顾。
3. 我记得有一次你安排主日学老师陪训课程，弟兄姐妹各人在上课时间上未能互相配合。为着使每人都能够参加，你宁愿同一课程，在不同时段，重覆授课。感谢你为着配合弟兄姐妹而自己辛劳。
4. 坚定站在神的立场上，勇敢宣告神的话语。
5. 忠心侍主，不计回报，不计代价。无论哪个岗位，你都尽力完成神的托付。靠着神所赐的智慧和忍耐，胜过困难和挑战。
6. 全心信靠主，在生命的道路上及教会服事上都认定神。
7. 你亲近仰望神，安静在等候神的习惯成为我们学习的榜样。

8. 在与你同工需要做决定的时候，你都会将焦点对准神，尊重神的旨意而不是人的愿望。感谢主让我们可以在你身上学习如何尊主为大。
9. 我们不善于辞令，不识表达感激之情，但我们愿意为你及你家人祈祷。
10. 求主保护 Pastor Job，如同保护眼中的瞳人，将他隐藏在你翅膀的荫下。”

### **III. 麦勇荣牧师 - 短介诗**

麦牧师忠诚率直 自喻木讷电车男  
不懂世间儿女情 感恩上帝赐佳偶  
遍地禾场庄稼熟 勇荣蒙召作工人  
卡城事奉近八载 牧养城北宣道家  
上主良善忠心仆 退而不休再启航  
移居卑诗聚天伦 受托喂养温播羊  
教导长者主日学 带领弟兄查经班  
参与福音粤曲组 慰问探访众耆英  
共聚启发晏昼饭 探讨真理与人生  
喜乐中心满恩典 寻得迷羊归主名

### **IV. 唐陈德贞传道 - 欢迎歌**

哈里法斯长空中，灯塔下，校园裏，处处充满着“恩典的记号”。唐陈德贞传道认识到“有一位神”，在“宝贵十架”上舍身牺牲，无尽感恩“献给我天上的主”。

“我知谁掌管明天” 唐传道返港工作数年后“立志摆上”作传道。“感谢全能父上帝” “恩典太美丽”，欢迎唐传道来到我们当中!

## V. 齐来感谢歌

我们衷心感谢，黄、陈传道与麦牧。

忠心谦卑顺服，遵从上主的托付。

不辞劳苦牧养，我众饥渴群羊，

恳求赐福恩主，加你力量恩典。

我们欢迎徐煜，与唐陈德贞传道。

回应上主呼召，奉差遣到温播家。

带领国粤众羊，渴慕圣言真理。

主应许常同在，恩典必定够用。

# 影集

## 复活节水礼



母亲节和父亲节诗歌小组献诗。



母亲节和父亲节  
诗歌小组献诗。



麦牧师退休前的讲道。

# 灵修分享

周邓佩芳

感谢神的恩典无限，感谢神的创造伟大，感谢神救赎的奇妙，神的慈爱直到永远，感谢神的怜悯，对我们全人的眷顾，差派牧者将神圣经宝贵的圣言教导我们，让我们认识祂，信靠祂，归向祂，成为上帝的儿女而蒙福。

借着阅读由牧者推荐的灵修网站的讯息，使我深受感动，对我灵命上得着很大的帮助。多谢潘陈妙琼姐妹给我的鼓励，在家讯中与大家分享共勉。

灵修主题是：

**神的旨意永远坚立**

读经：

以赛亚书四十章 3 至 8 节

<sup>3</sup>有人声喊着说：在旷野预备耶和华的路，在沙漠地修平我们神的道。

<sup>4</sup>一切山洼都要填满，大小山冈都要削平；高高低低的要改为平坦，崎崎岖岖的必成为平原。

<sup>5</sup>耶和华的荣耀必然显现；凡有血气的必一同看见；因为这是耶和华亲口说的。

<sup>6</sup>有人说：你喊叫吧！有一个说：我喊叫什么呢？说：凡有血气的尽都如草；他的美容都像野地的花。

<sup>7</sup>草必枯干，花必凋残，因为耶和华的气吹在其上；百姓诚然是草。

<sup>8</sup>草必枯干，花必凋残，惟有我们神的话必永远立定。

我们昨天已读过这段经文，不过，当中还有一个值得我们留意的信息，那就是：主将要降临。这个信息可同时指到祂的第一次降临和祂的再来。当中包含了一个属灵的教训。倘若主将要丰丰富富地降临，灵进入我们的心中；那么，我们就要做好准备，迎接祂的来临。神愿意为我们做好这准备工作，只要我们愿意，神就可以动工。我们若要得着主的赐福，就要清除阻路的石头，并要预备主的道路。

我们若想知道有什么石头挡路，主必告诉我们。辛普森(A.B. Simpson)曾经说过：“我们若想知道有什么石头拦路，以致妨碍我们得到完全的祝福，神必向我们显明，更赐我们力量去把它们一一清除。然后，祂便会进入我们的心里，透过我们的心，去把祂丰盛的祝福带进另一个人的心中。”

神首先提到要把一切山谷填平。我们的生命是否有某些方面需要提升，以致与神有更好的相交和更能顺服神？此外，有没有一些弯曲、扭曲的地方需要修正？扭曲神的心意来配合自己的意思，正是圣经所指的“罪”。

我们的生命中有没有一些会刺伤别人的尖刺？如果我们愿意，主必帮助我们削平。还有其他的石头拦阻我们得到神的祝福吗？例如是与其他信徒的竞争和嫌隙？忽略神的话语及祷告，在奉献上亏欠神？

当路障一一清除之后，会有什么后果呢？就是主的荣耀必得显现（5节）。我们如何得知呢？因为它是主自己说的。余下的经文告诉我们，主的话语是永不改变和永远坚固的。草必枯干，花必凋谢，这是宇宙的定理。事实上，属于人世间的一切都会转瞬即逝，然而，请留意最后那节经文的宝贵应许，惟有我们神的话，必永远立定。

# 温哥华华人播道会成立简史

1975-2023

陈础湝/黄李慧梅传道

## 届期

及至时候满足

(忆江南词)

传异象，

时刻记心头。

众志成城神赐福，

届期温播立无忧。

齐谢主恩周。

## 中国基督教播道会之来历

### 欧洲到中国

十八 - 十九世纪，西北欧国家奉基督教为国教者众，公民多为教会会友，子女出生即成为会友，知晓重生真义者少，误以为守教规 勤赴会足矣。国教束缚信徒，欲按圣经行事未获许 脱离教会又弗能，痛苦不堪！幸神恩未绝，借家庭聚会查经祷告而得庆重生

或灵命复甦者众，福音在各社区中向外播传，其影响诚深远也。

### 北美 1844-1887

十九世纪末，北欧信徒大量移民北美。1884 年先后有瑞典及挪威/ 丹麦侨民在美成立教会。按圣经教训与圣灵感动而自由敬拜（即美国 播道会之前身）。播道会英文名为 Evangelical Free Church 福音自由教会也。福音 Evangelical 一词乃指信奉圣经之权威，原文真实无讹，为信心与实践之唯一可靠及充足之指南。而自由 Free 则提及教会行政为会友制，地方教会全赖平信徒积极

参与其决策与管理得以发展增长。其时，有丹麦贵族青年名宽夸伦（Hans J. Von Qualen）者，伯爵之嫡裔也，愤德意志黩武欺邻，有悖基督博爱平等之真义，遂慨然赴美，就学于工读学校。后受感立志向未得之民传道而受造就，及慕迪神学院毕业后，在芝加哥致力向华侨布道工作，因而结识信徒萧雨滋及其友吴硕卿。宽牧许愿，吴公信主之日，即彼赴华传道之时。未几，吴公归主，宽牧遂于 1887 年十月明城年议大会中，力陈心志，卒获大会凭信心差遣成为美国播道会首位赴华宣教士。宽、萧、吴三人为日后中国播道会之会祖。

### 中国 1887-1931

#### 中国基督教播道会三会祖

宽夸伦、萧雨滋、吴硕卿

1887 年（即光绪九年），十二月廿九日宽牧抵穗，即在沙基格致书院修读汉文，作传道之准备也。翌年（1888 年）十月，在市郊河南洲头咀三板桥设立基址传福音；未几，萧、吴

二人加盟襄助。其初也，布道经费拮据异常，后获瑞丹、挪侨美信徒资助解困。当时风气未开，无理捣乱，窘逐謾谤，石掷砖击，淋粪泼溺，恒加逼害。惟宽牧不馁，忠心忍耐，逐渐果结焉。越十载，为破除疍户与村民迷信陋习，遂发展珠江流域福音船布道工作，凡十四年（1897-1911），历尽窘迫，撒嘉种而扬主道。迄 1918 年，教会改组为“美瑞丹公理会”。同年会祖宽夸伦牧师息劳，来华事主卅一载。至死忠心，典范足式。及 1931 年，教会始易名为「中国基督教播道会」。

### 温哥华播道会之产生

#### 香港至温哥华 1937-1975

1937 年，中国播道总会在九龙开设太子堂（今之天泉堂）；再二载（1939），侯王堂（今之恩泉堂）亦告成立；以牧养当时旅港信徒，拯救失丧同胞。又十年（1939），大陆易帜，总会遂南移致力发展港区事工，竭力保存早期圣徒属灵特色：恪守经训，乐传福音，海外宣教与民主组织。1950 年，瑞

典与挪威/丹麦两教会合并，成为美国播道会，差遣不少宣教士协助香港播道会多方面之发展。为应当时福音需要，道真、活泉、灵泉、福泉与油道（原名贵民堂），五堂先后在五十年代开设。1952年十月，少年团联会产生，造就不少现今香港与北美教会领袖人材。利未周（各堂团契联合聚会）与夏令会增进各堂青年之沟通合作；后者更成为灵命复甦、检视人生与领受方向之良机。

## 温哥华 1966-1974

1966年九月六日，陈础湝夫妇移民加国前，郑府辞行，郑德音牧师语重心长，勉二人当以在加定居之处成立华人播道会广传福音为念。六十年代末，香港播道肢体移居温哥华人數日增。时李恩美接手负责编寄

“尽忠”（香港播道肢体海外通讯），得与北美、欧、澳肢体联络，传递异象。1967年春更得当日在兰里市三一西部学院进修之梁景芳姑娘大力鼓励；遂每年邀约散居大温播道肢体于美加边境之和平拱（Peace

Arch）公园，话旧互勉、同心祷告、坚定异象。其时，乃磨街伯特利播道会式微，总会拟结束之以发展华裔或意裔工作，惟联络未遂。及至时候满足，得嘉理信牧师（已故退休宣教士）穿引，向詹维强弟兄转达总会心意。经祷告思量，温市众肢体欣然接纳区监督奥信牧师之提议，于1974年十二月十七日成立五人筹委会（詹维强、李恩美、蒋国俊、曾绍吾及翁景锐），定下三期发展大计：

（一）拟每月两次主日晚在伯特利播道会（2575 乃磨街旧址）举行查经祈祷会。

（二）拟聘请全时间传道人负责（约三阅月）开荒，以便开始主日晚堂崇拜及建立教会。

（三）拟聘请全时间牧者牧养教会，将晚堂改为午堂主日崇拜。

## 温哥华 1975

按翻阅教会 1975-01-12 会议记录喜见筹委会发信予黄信坚姑娘（前香港福泉堂退休女传道），赞美神之信实，祷告蒙

允，应许实现，远超我众想求，  
神时间安排美好。请看：

第一期计划 - 开始每两周主日晚在伯特利播道会举行查经祈祷会。

结果：七五年一月十九日开始晚堂崇拜每两周举行一次。

第二期计划 - 聘请全时间传道负责（约三阅月）开荒工作，以便开始经常主晚崇拜及建立教会。

结果：远在多伦多之黄姑娘有同一带领，二月底毅然来温哥华肩负开荒重任。

第三期计划 - 聘请全时间牧者，以便主日崇拜由晚堂转为午堂。

结果：七五年三月二日上午十一时正在乃磨街教会旧址土库正式举行开堂崇拜，出席共四十二人（卅六位成为典章会友，理应不止此数，盖有部份肢体遵鲍会园牧师教导，承诺仍留

乃街宣道会在不同岗位事奉至七五年终始离去所致）。

其时，伯特利教会人数稀少，甘愿撤离，七月六日起，让出全部堂址予吾人发展圣工。九月七、八日请得康州新港陈再来牧师主领布道培灵会。十月初陈牧师应聘为牧者，同年十二月十八日偕师母移民抵温安顿。出席在华盛顿州温滩举行之首届冬令会（讲员郑果牧师）。美哉祷告蒙允，三期计划一一兑现，时间安排，远超想求，我神信实赞美感恩！

九载以来 (1966-1975) 播道肢体在乃街宣道会留下见证与影响：1. 主日学教师 团契导师 诗班指挥 诗班员及执事会中参与事奉。2. 播道会成立前向赵士昌牧师交代清楚，无夺羊之意。3. 介绍香港播道会青年团契团歌获接纳使用。4. 翁景锐弟兄带领青年协助乃街教会清理收拾火烧后现场。

## 播道会团歌团训

### 团歌

我们是否尽心尽力事奉神?  
是否存着无伪爱心以待人?  
个人灵性是否刚强站得稳?  
一切生活是否荣耀神?  
荣神益人在主里生活要认真，  
基督少年务须灵德日新，  
服务教会发展灵业救人群，  
同心兴旺主基督福音。

### 团训

不可叫人小看你年轻， 总要在言语、 行为、 爱心、  
信心、 清洁上， 都作信徒的榜样。

(提摩太前书 4:12)

### 1975 年大事记

- 1975-01-05 在伯特利播道会开始晚堂崇拜。
- 1975-03-02 首次主日崇拜在教会土库举行（出席 42 人，卅六位成典章会友）。
- 1975 三月中首次妇女团契。
- 1975-04-06 首次主日学。
- 1975-07-06 正式在教会正堂举行主日崇拜，以每月常费之 20% 设立差传基金。
- 1975-07-11 至 15 首次培灵会（讲员：郑果牧师）。
- 1975-08-01 首次青年团契。
- 1975-09-13 决定聘请陈再来牧师牧养教会。
- 1975 年十一月总会区会于年议会中正式接纳本会为自立教会。
- 1975-12-14 首次会友大会，产生首届执事会。

1975-12-18 陈再来牧师伉俪抵达温哥华。

1975-12-24 至 27 华盛顿州温滩冬令会（讲员：郑果牧师）。

1975-12-28 首届水礼新葡萄肢体。

## 1976 年大事记

1976-01-01 陈再来牧师就职礼、培灵日（讲员：鲍会园牧师）。

1976-01-04 首届执事就职礼。

1976-03-07 开始每月圣餐主日崇拜后接受建堂奉献。

1976-06-30 至 1976-07-03 第一届夏令会-西北圣经学院，讲员：徐松龄牧师。

1976-08-01 特别会友大会（通过接受总会献议接收教会产业权）。

1976-09-10 至 1976-09-12 第一届差传年会，讲员：郑果牧师

1976-11-28 教会初始时，筹委及会众多属乃街宣道会会友，为免误会而失见证，成立前遵鲍牧题示，迳向宣道会主任赵士昌牧师表态请辞，阐述教会成立因由，承诺无夺羊之意；又各人所负责工作亦交待清楚。赵牧得悉始末，虽不舍而心释然，遂向吾人祝贺。两会关系维持良好。及后，赵牧邀陈牧师暨播道全会众前赴乃街主持主日晚堂崇拜，是夕，济济一堂，气氛感人，乃温哥华开埠以来，两教会和睦同居所作一宗美事，佳范荣神，诚可颂也。

1976-12-06 总会通知执事会以四分一市价（即四万元），将教会产业卖予本会。

## 1977 年大事记

1977-01-08 儿童团契开始。

1977-03-14 向总会借四万元，为期廿五年还购堂款，首五年利息为 8.5%。

1977-06-30 至 1977-07-03 第二届澄溪 Clear Brook 夏令会（讲员：鲍会园牧师）。

1977-11-11 至 1977-11-13 第二届差传年会（讲员：张子华牧师）。

## 1978 年大事记

- 1978-04-22 进深（长者）团契（与姐妹会合并）开始。
- 1978-05-13 拨建堂基金壹万元给总会还购堂款。
- 1978-06-28 至 1978-07-03 第三届清水镇 Clear Water 夏令会（讲员：司徒焯正牧师）。
- 1978-07-16 发出早堂英语崇拜意见调查表。
- 1978-07-23 成人诗班开始每月一次崇拜献诗。
- 1978-08-21 至 1978-08-25 布道队往锦碌市 Kamloops 传福音。
- 1978-09-02 少年英语提摩太团契开始。
- 1978-09-17 早堂英语崇拜开始。
- 1978-12-17 联合诗班往 New Westminster Evangelical Free Church 献唱圣诞组曲。

## 1979 年大事记

- 1979-02-11 陈再来牧师、师母车祸入院。
- 1979-02-25 刘佩卿姐妹蒙召，赴美受训后在万国儿童布道团事奉。
- 1979-03-16 至 1979-03-18 第三届差传年会（讲员：陈仲辉牧师）-首次举行信心奉献。
- 1979-05-13 中文堂成人诗班正式每主日献诗。
- 1979-06-28 至 1979-07-02 第四届夏令会（讲员：罗文牧师）。
- 1979-09-09 开始“二章七节”门徒训练。
- 1979-09-15 李耀全先生受聘为部份时间助理牧师，负责宗教教育及英语工作。
- 1979-12-31 联合诗班往 North Delta Evangelical Free Church 献唱清唱剧。

## 1980 年大事记

- 1980-01-13 差遣礼：詹维明宣教士往香港“突破”事奉。

1980-03-21 至 1980-03-23 第四届差传年会（讲员：司徒焯正牧师）。

1980-06-06 至 1980-06-08 首次宣教士梁景芳姑娘回温哥华述职。

1980-06-27 至 1980-07-01 第五届夏令会（讲员：许道良牧师）。

1980-07-27 至 1980-08-04 卑诗省内陆城镇布道队。

1980-09-21 副牧师李耀全先生就职礼。

1980-12-21 联合诗班往 White Rock Evangelical Free Church 献唱清唱剧。

## 1981 年大事记

1981-01-18 约书亚伉俪团契成立。

1981-03-20 至 1981-03-22 第五届差传年会（讲员：黄赐贻牧师）。

1981-04-17 至 1981-04-19 卑诗省内陆福音队。

1981-04-28 锦碌市华人基督徒团契成立。

1981-05-10 差遣礼：黄建楠弟兄往锦碌市作暑期宣教士。

1981-06-30 至 1981-07-04 第六届夏令会（讲员：林洪荣博士）。

1981-07-16 至 1981-07-19 福音队往锦碌市传福音。

1981-11-08 赞美主购堂欠款四年内全部清还（1977-03-14 向总会借四万元）。

## 1982 年大事记

1982-01-14 初级团改为男童与女童先锋队。

1982-03-26 至 1982-03-28 第六届差传年会（讲员：许光导牧师）。

1982-08-25 至 1982-08-29 第七届夏令会（讲员：麦荣禧牧师、许德理姑娘）。

1982-10-01 副牧师李耀全先生辞职。

## 1983 年大事记

1983-01-01 少年诗班 God's Faithful Singers 成立。

1983-04-10 陈富华牧师应聘。

1983-4-20 至 1983-04-24 第七届差传年会（讲员：林安国牧师）。

1983-08-28 特别会友大会：为列治文分堂聘请李耀全先生为植堂主任。

1983-09-04 植堂差遣礼。

1983-09-11 列治文分堂开始聚会。

1983-09-18 副牧师陈富华就职礼。

1983-10-30 何思亮先生答允往锦碌市为主任传道。

## 1984 年大事记

1984-01-01 一年读经一遍运动。

1984-03-23 至 1983-03-25 第八届差传年会（讲员：李灵新牧师）。

1984-05-25 黄进典弟兄往巴西作学园传道会短期宣教士。

1984-06-18 至 1984-06-21 香港播道会访问团到访。

1984-09-23 锦碌市主任传道何思亮先生就职礼。

1984-09-30 陈再来牧师及诗班被邀请再往乃街宣道会主持主日晚堂圣乐崇拜。

1984-10-14 教会物业权移交手续办妥。

## 1985 年大事记

1985-03-01 至 1985-03-03 庆祝十周年堂庆。

1985-03-04 开始装修土库，奉献目标五万元。

1985-05-04 土库装修竣工。

1985-07-15 陈再来牧师辞职。

## 1987-1995 年大事记

1987-06-01 曾昭穗牧师接任中文堂牧师。

1987 八月- 首次儿童假期圣经班。

1987-09-06 播道中文学校正式开课。

1988-05-02 十九万八千元购得 2531 Nanaimo Street 物业作教育楼。

1990-03-18 以斯帖姐妹团契成立。

1991-06-23 四十万元购得 6112 Rumble Street 本立比礼拜堂。

1991-07-28 植堂差遣礼：本立比堂-曾昭穗牧师为主主任。

1992-02-02 李慧梅姑娘正式为本堂部份时间同工。

1992 十月聘请刘楚沅长老为部份时间同工负责高洁林外展工作。

1992-10-18 谭天祐牧师就职负责中文堂工作。

1993-01-31 植堂差遣礼：高洁林堂-刘楚沅长老为主主任。

1993-08-06 至 1993-08-08 首次五堂联合夏令会（苏颖睿牧师）。

1993-10-31 陈富华牧师辞职。

1994-七月麦品道先生接替陈富华牧师作短期全时间同工。

1994 七月李慧梅姑娘任短期中文堂全时间同工。

1995-七月麦品道先生辞职。韦慕义牧师受聘为英语堂副牧师。

1995-08-28 卅七万三千零 16 元购得 3180 Flint Street 高洁林教会。

1995-10-29 黄李慧梅传道受聘为全时间中文堂助理传道，2003 年起兼任国粤语堂牧养工作。

## 1996-2017 年大事记

1996 三月底谭天祐牧师辞职。

1996-04-01 “代牧委员会”负起中文堂牧养职责（本堂成立初期与九六至九八年中文堂无牧时喜获连登权及胡正中两位牧者协助讲坛）。

1996 五月黄传道放产假，梁凤霞姑娘出任代女传道至 1997 年四月。

1996-09-15 中文早堂崇拜开始，78 人出席。

1998-08-01 李炯燊先生受聘为中文堂牧者，其后出任中文堂副牧师及主任牧师。

1998-12-23 黄传道夫妇遭车祸重伤。

1999 按新组织架构，一月会友大会选出之粤语及英语堂委会正式成立。

1999-09-18 基督少年军成立。

2000-03-05 教会银禧堂庆。

2001一月叶李琼珊传道正式为本堂部份时间同工。

2003一月特别会友大会通过购买百老汇街地皮兴建新堂址。

2003-10-12首次国语主日崇拜。

2004三月韦慕义牧师遭解聘。此后有四位暂代牧者负起牧养

2005五月叶李琼珊传道受聘为全时间中文堂助理传道，2012年三月辞职。

2006张联灵传道任短期全时间同工，协助牧养国语堂，2007年五月辞职。

2007曾伟基牧师(John Tsang)受聘为英文堂副牧师，2010年十月辞职。

2008翁嘉扬传道(Philip Yung)受聘为英文堂助理传道，2012年六月辞职。

2007-6-3百老汇街新堂址动土礼。

2007七月售出乃磨街旧堂址，八月起租用旧堂址至新堂址竣工。

2008-10-12百老汇街新堂址献堂礼感恩崇拜及晚宴。

2011五月李炯燊牧师退任主任牧师，2017年退休。

2011-2023先后有七位暂代牧者在不同的岗位上负起牧养英文堂及中文堂：英文堂：霍德牧师(Tom Ford, 2011), (Robert Jones 2012), 吴梓枫传道(Jonathan Ng 2013), (Christopher Chu 2020-2022); 中文堂：冯启泰传道(2012-2013), 陈耀棠牧师(2017-2019), 麦勇荣牧师(2020-2023)。

2012八月卫牧师(Dan Williams)受聘为英文堂副牧师，2020年三月辞职。

2013六月陈志良传道受聘为中文堂助理传道，2022年十一月受委任为中文堂副牧师。

2016五月余思祖传道(Joseph Yu)受聘为英文堂助理传道。

2022十二月徐煜传道受聘为中文堂助理传道，负责牧养国语堂。

2023一月唐陈德贞传道受聘为中文堂助理传道，负责牧养粤语堂。

2023七月黄李慧梅传道转为中文堂暂代助理传道，从负责牧养国语堂，转为专责牧养粤语堂。

## 編者的話

潘陈妙琼

炎炎夏日，已经来到了。我们有幸生活在加国的温哥华，天气真的是得天独厚，很多时，清风徐来，令人有清爽凉快的感觉，大多数时候都不至于汗流浃背。而且夏天是日长夜短，我们常有更充裕的时间去工作，享受生活及人生。但我们更不应忘记去勤作主工，不要虚度了那如壮年一样的夏天，真的要心存感恩高呼一句“我爱夏日长”。

我们很荣幸，在本期的稿件中，有陈础濬弟兄为我们介绍的“播道会历史”娓娓道来，让我们这些不大清楚播道会成立历史的人获益良多，在此我们衷心致谢！而我们所敬爱的麦勇荣牧师，也于六月分荣休，感谢他在这三年以来，在温播家的忠心事奉，更令很多人得到造就，亦衷心感谢他为“家讯”撰稿，特在此谨祂麦牧师能有一个愉快而丰盛的退休生活！

我们这一期的专题文章是“睦邻篇”，投稿的人数，并不

是那么踊跃，但我们并不气馁，因为知道神是看重我们忠心的事奉，只要是我们忠诚的分享，弟兄姐妹们也一定会欣赏的，而且当我们写作的次数多了，一定会有进步的空间。所以希望各位不要吝啬自己的文笔，多多踊跃投稿，带给我们一份惊喜，好吗？

我们下一期的主题文章是“教会生活面面观”这是一个与我们每个人都息息相关的题目。而教会是属神的大家庭，我们都爱及关心这个属灵的家。你是否有恒常参与教会各种的活动呢？在主日的崇拜中，从牧者的属灵分享及训诲，我们又有什么得着呢？在主日学中，我们又是否对圣经的各卷书，有更深入的认识及神的旨意及真理呢？抑或又会在我们日常的生活中，洞悉了很多生活上的挑战，作为一个基督徒应如何运用神指引我们生活的原则呢？而在最甜蜜的团契生活中，你是否真的能找到一些风雨同路的弟兄姐妹，一起去

同哭同笑呢？而今期所介绍的“约书亚团”亦是教会中之一员，你们是否已经找到了一个适合自己的团契去参加呢？但愿我们能籍着团契生活的造就，彼此代祷、互相关顾。而在查经班中，又让人们籍着神的话得到喂养。此外教会中还有其他的活动，例如：教会大旅行、夏

令会、迎新午餐会、敬老主日及庆祝父母亲的节日，这些活动带给我们很多的欢乐及联谊。所以在教会中的生活，实在是令我们有不少的得着，真是不胜枚举。也是我们写之不尽的好题材，我们正期待着有更多的弟兄姐妹来稿，而下次出版的日期是十月份！！

文字表心意  
福音传万里  
可网上阅览  
请踊跃投稿

### 稿 例

- 稿件内容以不违反本会信仰为原则。
- 稿件无论采用与否，恕不退还。
- 除特别声明外，编者有绝对删改权。
- 截稿日期为出版前两周，消息稿除外。
- 逾期来稿，则留待下期刊登。
- 来稿请交潘陈妙琼姊妹或教会办公室。

(可电邮:[fwong2007@gmail.com](mailto:fwong2007@gmail.com))

---

家讯现可网上阅览

<http://www.vcefco.org>



VCEF

溫哥華華人播道會

Vancouver Chinese Evangelical Free Church  
3295 East Broadway, Vancouver, B.C. V5M 1Z9  
T 604.254.1242 F 604.254.6692